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MÉMOIRE DU PAQUEBOT NORMANDIE

RARE ENSEMBLE DE PHOTOGRAPHIES 
DU PAQUEBOT NORMANDIE DEPUIS LA CONSTRUCTION (en 1931)

détail lot 86



5

1 KEYSTONE 
Photo originale, ouvrière riveuse chauffant à rouge un rivet
18 x 24 cm 

80/100 €

2 Lot de seize photos
retirages de qualité, d’après les photos originales des Chantiers de l’Atlantique. 
Construction de la cale de lancement aux chantiers de PENHOUET ; pose de la 
première tôle le 26 janvier 1931 ; pose de la quille ; construction du double fond 
cellulaire et rivetage montrant l’avancement du paquebot au 10 octobre 1931.  
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

3 Lot de quinze photos
retirages de qualité, d’après les photos originales des Chantiers de l’Atlantique. 
Construction vue générale état au 7/11/1931 ; montage du support d’arbre de 
l’aileron TD, central le 1/4/1932.  
Dim : 18 x 24 cm

100/150 €

4 Lot de quatorze photos
retirages de qualité, d’après les photos originales des Chantiers de l’Atlantique. 
Ecubiers des fonderies de Saint-Nazaire ; vue du pont des embarcations ; état 
d’avancement au 7/10/1932, le pont des embarcations est terminé à cette date. 
Le Normandie peu avant le lancement au 14/10/1932 ; l’ancre ; les chaînes 
d’ancres ; construction de la salle à manger, état au 20/4/1932 ; construction vue 
générale état au 7/11/1932 ; montage du support d’arbre de l’aileron TD central 
le 1/4/1932. 
Dim : 18 x 24 cm et 13 x 18 cm 

100/150 €



7 Dix photos originales de personnalités 
dont le Président Albert LEBRUN en visite sur le chantier de Penhoet le 29 
octobre 1932, à l’occasion du lancement du célèbre paquebot. 
Dim : 11,5 x 17 cm 

100/150 €

8 Seize photos originales 
dont une par François KOLLAR Normandie peu avant son lancement ; KEYSTONE 
Bénédiction du Normandie et préparatifs du lancement en octobre 1932 ; belle 
vue de l’étrave, Normandie vue depuis l’estuaire de la Loire le 25/10/1932. 
Dim moyenne : 17 x 23 cm 

300/500 €

5 Lot de quatorze photos
retirages de qualité, d’après les photos originales des Chantiers de l’Atlantique. 
Construction du paquebot état au 1/3/1931 ; mise en place de l’étambot le 
22/3/1932 ; construction état au 1/4/1932.  
Dim : 18 x 24 cm 

100/150 €

6 Quatre photos originales et un retirage
ouvrier riveteur au travail, état de la construction au 7/10/1932 ; belle 
photo montrant la partie supérieure de l’étambot chez Skoda à Plzen en 
Tchécoslovaquie ; état au 20 avril 1932 (dim 18 x 24 cm)
un retirage montrant l’étrave de Normandie (dim : 13 x 18 cm)

80/100 €
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9 Douze photos originales du lancement du paquebot Normandie 
dont 2 par François KOLLAR. Traces de carton collé au dos 
Dim moyennes 17 x 23 cm 

300/500 €

10 Vingt photos originales du lancement
Dim : 12 x 17 cm 

300/500€

11 Huit photos du lancement
retirages de qualité, dont baptême de Normandie par Mme LEBRUN, femme du 
Président de la République et marraine du navire.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

12 Treize photos
retirages de qualité, Normandie sur sa cale peu avant le lancement vue depuis l’ 
atelier des machines, vue de l’estuaire de la Loire ; suiffage des couettes en vue 
du lancement, superbe plan du Normandie sur les cales avant le lancement ; vue 
de l’étrave, vue des clefs de retenue, photo montrant les vérins hydrauliques en 
vue d’exercer au besoin une poussée au moment du lancement. 
Ensemble intéressant
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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13 Dix photos originales
majorité par KEYSTONE, montrant le Normandie après le lancement le 29 
octobre 1932, son remorquage vers la forme Joubert ; photo étonnante 
montrant le mascaret provoqué par la coque et submergeant les quais 
avoisinant la cale, culbutant palissades et spectateurs. 
Dim 18 x 24 cm et 2 photos 12 x 17 cm 

300/500 €

14 Treize photos
retirages de qualité, gens submergés par la vague soulevée par la coque de 
Normandie durant le lancement ; le Commandant Pugnet, les commissaires Villar 
et Henry visitant Normandie en construction en 1934 ; Normandie en cours 
d’achèvement au quai d’armement du chantier de Penhoet le 18/10/1934. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

15 Douze photos retirages
dont une originale par KEYSTONE, Normandie en construction au quai 
d’armement du chantier de Saint-Nazaire – Penhoet ; travaux de peinture le 
7 février 1935. Superbes vues du célèbre paquebot au quai d’armement de 
Penhoet. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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16 Treize photos originales 
par TUEFFERT (1), Roger SCHALL (1), KEYSTONE (7). Normandie en construction 

Dim 18 x 24 cm 

300/500 €

17 Quinze photos, retirages de belle qualité
montrant le gouvernail ; l’armature du gouvernail ; le paquebot en cale sèche 
dans la forme “Joubert” Penhoet ; mise en place des chaudières. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

18 Sept photos originales 
par KEYSTONE. Normandie au quai d’armement de Penhoet le 4 novembre 
1932 (peu après le lancement) ; vue générale du quai d’armement ; construction 

Dim 18 x 24 cm sauf 2 photos 13 x 18 cm. 

150/300€

9



19 Quinze photos

derrière le gouvernail du Normandie ; gros plans du gouvernail ; rotors 
d’alternateur et de moteur de propulsion ; chargement d’une turbine ; turbines 
haute et basse pression. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

20 Onze photos
retirages de qualité, ensemble du gouvernail en cours de montage à Saint 
Nazaire le 18/11/1933 ; la mêche du gouvernail prête pour le montage le 
27/11/1933 ; Normandie dans la forme d’entrée Joubert à Penhoet ; conduit de 
fumée avant montage ; construction de la piscine de 1ère classe au 26/4/34.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

21 Dix-huit photos retirages de qualité
chaufferie ; étages basse pression d’un rotor de turbine principale ; turbine 
principale en atelier ; carters de turbines HP & B assemblés en atelier ; un des 
4 alternateurs en atelier ; une des 6 turbogénératrices en atelier ; moteurs de 
propulsion ; façade de la chaudière principale.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

22 Quinze photos
retirages de qualité, tuyautages d’arrivée de vapeur surchauffée aux turbines 
principales et turbo-dynamos ; salinomètre crockatt ; rue de chauffe des 
chaudières auxiliaires ; ventilateur de chauffe ; pompes de transfert de mazout ; 
pompes alimentaires.
Dim 18 x 24 cm et 13 x 18 cm 

100/150 €
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23 Quinze photos
retirages de qualité, salle des turbo-alternateurs ; turbo-dynamos ; tableau 
principal de la propulsion ; pupitres de commande ; tableau électrique tribord de 
la salle des turbo-alternateurs ; palier de butée du moteur latéral bâbord.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

24 Vingt photos
retirages de qualité, pupitre de commande des moteurs de propulsion ; salle 
des moteurs de propulsion ; tableau de contrôle des auxiliaires des moteurs de 
propulsion ; Normandie en pleine mer et au quai Johannes ; Normandie quittant 
Le Havre en 1937 ou début 1938. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

25 Dix photos 
dont 6 photos originales par KEYSTONE et 4 retirages,
mise en place des hélices 4 pales modèle 1937 ; installation des hélices dans la 
forme 7 au Havre ; Normandie dans la forme 7 au Havre pour le remplacement 
des hélices C.G.T (type 1936) par les hélices Brard (type 1937) le 24 février 
1937 ; arrivée au Havre des nouvelles hélices quadripales conçues par Arthur 
Mérot du Barré.
Dim 18 x 24 cm 

200/300 €

26 Quinze photos
retirages de qualité, montage de l’arbre d’hélice ; Normandie dans la forme 
d’entrée Joubert peu avant les essais ; Normandie quitte le quai d’armement de 
Penhoet pour gagner la forme Joubert le 18 mars 1935. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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27 Quinze photos
retirage de qualité, Normandie en cale sèche dans la forme Joubert 
; mise en place des hélices 3 pales et des arbres au chantier de 
Penhoet ; dans la forme Joubert peu avant les essais. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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28 Quinze photos
retirages de qualité, Normandie pris lors des essais de vitesse à plus de 32 
nœuds ; dans la forme 7 au Havre après les essais, pour le remplacement des 4 
hélices de fabrication anglaise par 4 hélices de fabrication française ; arrivée 
au Havre après le retour d’essais le 11 mai 1935 ; diner dans la grande salle 
à manger ; Normandie croise Champlain pendant ses essais ; Normandie vue 
d’avion prise pendant les essais ; le sundeck.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

29 Quinze photos
retirage de qualité, Normandie pendant ses essais de vitesse aux Glénans ; 
Normandie quittant Saint Nazaire/Penhoet pour effectuer ses essais le 5 mai 
1935 ; dans la forme Joubert, quelques originales dont KEYSTONE. 
Dim 18 x 24 cm 

200/300 €

30 Treize photos originales 
dont 6 par KEYSTONE, Normandie dans le bassin de Penhoet peu avant les 
essais ; vu d’avion pendant les essais ; dans la forme Joubert à Saint Nazaire ; vue 
des ailerons d’hélices le 29 mai 1935. 
Dim 18 x 24 cm 

300/500 €
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31 Onze photos originales 
dont 6 par KEYSTONE, une bigouden devant Normandie ; vue de l’arrière du 
Normandie en cale sèche dans la forme Joubert pour la pose des hélices ; groupe 
d’ingénieurs du chantier de Penhoet ; Fonte d’une des 4 hélices du 1er jeu dont 
disposa Normandie chez J. Stone & Cie qui en fabriqua 2, les 2 autres furent fondues 
chez Manganese Bronze and Brass Cie, le 2è jeu de 4 hélices du même modèle fut 
fabriqué en France aux Fonderies Méridionales.
Dim 18 x 24 cm et 2 photos de 13 x 18 cm 

300/500 €
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32 Quinze photos
retirages de qualité, dont quelques photos originales, travaux de peinture sur la 
1ère cheminée, gros plan sur les cheminées (originale) ; l’appareil à gouverner 
Duclos destiné au Normandie (originale) ; appareil à gouverner ; local des 
apparaux de mouillage. 
Dim 18 x 24 cm 

200/300 €

33 Quinze photos

des cartes le Lieutenant SUSSAC
passerelle ; le Commandant THOREUX devant l’appareil radar de Normandie ; la 
passerelle de Normandie au 1er plan le Commandant THOREUX ; la timonerie.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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34 Quinze photos
retirage de qualité, essai des mises à l’eau des embarcations ; vue de la 

Dim 18 x 24 cm et 13 x 18 cm

100/150 €

35 Quinze photos
retirage de qualité, treuil électrique ; dispositifs d’évacuation et de sauvetage ; 
câbles de canalisation électrique ; ventilateur ; tableau électrique.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

36 Vingt-six photos
retirage de qualité et quelques originales, canalisations et tableaux électriques ; 
une des chambres de l’appartement de grand luxe “Caen” ; essais de résistance 
au feu des panneaux ignifugés.
Dim 18 x 24 cm et 13 x 18 cm 

200/300 €

37 Treize photos retirages et originales
inauguration, le 23 mai 1935, de la gare maritime du Havre ; cabine prototype 
de 1ère classe ; vitrine de la C.G.T à la gare Saint Lazare en 1937 ; vitrine 
du cinéma Normandie aux Champs Elysées en 1937 ; gare maritime du Havre 
inaugurée en 1937. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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38 Dix photos originales 
en majorité KEYSTONE. Inauguration du paquebot Normandie le 23 mai 1935, Albert LEBRUN Président de la république et sa 
suite visite le navire ; inauguration de la gare maritime, le Président de la république Albert LEBRUN coupe le ruban à l’entrée de 
la gare. 
Dim 18 x 24 cm et 13 x 18 cm 

300/500 €

39 Dix photos originales
en majorité KEYSTONE, une de Roger SCHALL montrant le Normandie vu 
depuis la tour marémèter de la gare maritime peu avant le voyage inaugural ; 
Normandie à quai au Havre juste avant son voyage inaugural ; le 29 mai 1935 
le célèbre paquebot Normandie quitte Le Havre pour effectuer son voyage 
inaugural ; le célèbre aviateur Michel Détroyat avant le départ de New York le 
16/9/1936.
Dim 18 x 24 cm ; 15 x 22 cm ; 13 x 18 cm 

300/500 €

40 Onze photos 
par SEEBERGER, tirage de la B.N. Présentation de modèles de haute coiffure lors 
des fêtes d’inauguration au Havre, à bord du Normandie et devant le navire. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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41 Dix photos originales
5 par Roger SCHALL (cachet au dos) ; FERNEZ et KEYSTONE. Grande salle à 
manger ; chenil ; la timonerie ; Normandie à quai au Havre par FERNEZ. 
Dim 18 x 24 cm et 15 x 20 cm 

500/700 €
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42 Onze photos originales 
dont 7 par KEYSTONE, inauguration de la chapelle ; théâtre ; dîner de gala dans la salle à manger ; inauguration du 
paquebot en présence du Président de la république Albert LEBRUN ; fêtes d’inauguration au Havre dans le grand salon 
du Normandie. 
Dim 18 x 24 cm et 13 x 18 cm 

300/500 €

43 Quatorze photos 
dont 9 par Roger SCHALL (sans le cachet du photographe). Voyage inaugural, représentation dans le grand salon ; 
séance de guignol dans la salle de jeux enfants 1ère classe ; baignade dans la piscine de 1ère classe. Soirée dans le 
fumoir de 1ère classe. 
Dim 18 x 24 cm et 16,5 x 17,5 cm 

400/600 €
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44 Douze photos originales 
par Roger SCHALL (cachet au dos). Très bel ensemble du voyage inaugural 
montrant Colette en compagnie du directeur du journal Comedia ; festivités à bord 
du Normandie ; dîner de gala table de Gaby Morlay ; repas du personnel ; repos 
d’une passagère dans un transat ; salon de coiffure dames (1ère classe) ; pont des 
embarcations vue depuis la terrasse du sundeck. 
Dim 17 x 21 cm 

800 / 1 200 €
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45 Quatorze photos en parties originales 
dont KEYSTONE. Voyage inaugural vue aérienne ; les cheminées ; la grande terrasse de 1ère classe ; salle 
de jeux des enfants ; Madame LEBRUN dans sa suite de grand luxe ; déjeuner chez le Commandant Pierre 
THOREUX ; la table de Mme LEBRUN ; diner dans la grande salle à manger. 
Dim 23 x 17 cm et 8,5 x 13 cm 

400/600 €

46 Dix photos originales 
dont KEYSTONE. Mme Lebrun avec le Maharajah de Kapurthala et le 
Commandant Pugnet ; arrivée du paquebot à New York. 
Dim 18 x 24 cm et 9 x 13 cm 

200/400 €

47 Douze photos originales 
dont KEYSTONE. Normandie arrivée triomphale à New York ; Mme Lebrun avec le 
contre-amiral Le Bigot. Dim 18 x 24 cm et 9 x 15 cm 

200/300 €
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48 Onze photos originales 
dont KEYSTONE. Voyage inaugural. Arrivée du Normandie à New-York le 3 juin 
1935 ; le paquebot Normandie vient d’accoster pour la 1ère fois au Pier 88. 
Certaines contrecollées. 
Dim 18 x 24 
cm et 9 x 12 cm 

150/200 €

49 Quatorze photos
retirages de qualité, arrivée à New York, le jour du voyage inaugural, le 3 
juin 1935 ; Normandie vient d’accoster au Pier 88 au terme de sa traversée 
inaugurale. Certaines contrecollées.
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

50 Neuf photos originales 
dont certaines KEYSTONE. Voyage inaugural (le retour) le 7 juin 1935 escorté 
par un dirigeable publicitaire Goodyear. 
Dim 18 x 24 cm et 13 x 18 cm 

200/300 €

51 Dix photos originales 

Normandie le jour du voyage inaugural ; diner de gala à bord le 30 juin 1935 
à l’occasion de la première arrivée de Normandie à New York ; Normandie 
quittant Le Havre ; Normandie amarré au Pier 88 ; toutes les photos concernent le 
voyage inaugural, 2 avec Mme Lebrun. 
Dim 18 x 24 cm (majorité) et 2 petites 

200/300 €
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52 Quinze photos
retirages de qualité, Normandie quitte New York le 7 juin 1935 ; voyage 
inaugural passagers sur la passerelle d’après SCHALL ; le paquebot arrivant à 
New York puis à quai. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

53 Quinze photos 
retirages de qualité, vues de la grande terrasse (pont des embarcations) ; arrivée 
à Plymouth ; Normandie à quai à New-York et au Havre ; promenade découverte 
et piscine de la classe touriste ; pont des embarcations d’après Byron (retirage). 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

54 Dix photos originales 
en majorité par KEYSTONE et une par BEKEN & COWES. Normandie arrivant 
au Havre et quittant Le Havre ; Normandie quittant New York devant une foule 
massée à l’extrémité du Pier 88.
Dim 18 x 24 cm et deux 10 x 15 cm

200/300 €

55 Quinze photos
retirages de qualité, Normandie en pleine mer ; sundeck supérieur montrant le 
court de tennis entre la 2è et la 3è cheminée (1936) ; belle vue rapprochée 
d’avion sur les cheminées ; Normandie illuminé la nuit dans le port du Havre. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €
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56 Dix photos originales 
en majorité par KEYSTONE. Le Normandie au quai Johannes Couvert ; départ 
du Normandie du Havre en 1935 ; grève à l’appel du syndicat C.G.T du 30 

Divers formats

200/300 €

57 Quinze photos
retirages de qualité, gros plan sur le Normandie quittant le quai d’armement du 
bassin de Penhoet pour gagner la forme Joubert, l’étrave du navire ; Normandie 
à quai au Pier 88 de New York spécialement construit pour lui ; sun deck entre 

bleu au grand mat ; détail du brise lame du navire ; belle photo surplombante du 
Normandie à quai au Havre prise après les essais et avant son voyage inaugural. 

120/180 €

58 Dix photos en majorité originales
Personnalités à bord dont le Commandant Thoreux, le Gouverneur général 
Marcel Olivier ; séance de cinéma dans la salle de spectacle ; gros plan sur la 

Dim moyennes 18 x 24 cm 

180/250 €

59 Quinze photos 
en grand partie des retirages, un cliché de Paul COZE. Certains retirages d’après 
BYRON montrant la piscine et le bar de la piscine de 1ère classe ; une partie 
de tennis sur le sun deck supérieur en 1936 ; un combat de boxe dans le grand 
salon de Normandie. 

120/180 €
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60 Dix photos en majorité originales
Belle vue depuis le pont avant montrant une arrivée du célèbre paquebot à 
New York ; Normandie quittant New York ; une partie de “Deck-Tennis” sur le sun 
deck supérieur ; baignades dans la piscine de la classe touriste et de la 1ère 
classe. Traces de carton collé au dos pour certaines. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

180/250 €

61 Huit photos retirages et quelques originales 
par KEYSTONE. Majorité des photos sur la remise du trophée Hales en 1937 ; 
cérémonie de remise du trophée dans le grand salon devant les personnalités ; le 
trophée offert par le parlementaire britannique HALES pour récompenser le navire 
le plus rapide sur l’Atlantique nord. 
Dim 18 x 24 cm et 15 x20 cm 

180/250 €

62 Douze photos de dessins de SCHEFER
montrant différentes comparaisons de la taille du Normandie par rapport à 
certains grands monuments connus dont la Tour Eiffel.
Dim 18 x 24 cm 

50/100 €

63 Douze photos 
en grande majorité originales. Personnalités dans le jardin d’hiver ; cocktail 
du Commandant Thoreux pour les membres du Rotary Club en 1936 ; le sun 
deck supérieur. 
Dim 9 x 14 cm et 18 x 24 cm 

120/200 €
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64 Dix photos 
en grande majorité originales. Départ du Havre le 25 août 1937, diner offert, au 
grill room, par le Commandant Thoreux ; départ de New York le 1er septembre 
1937 à la table du Commandant Thoreux ; personnalités dans le jardin d’hiver ; 
le 20 juillet 1937, le Sultan du Maroc Mohammed V et le Glaoui de Marrakech 
embarquant sur le Normandie en compagnie de Léon Meyer, Maire du Havre. 
Dim 18 x 24 cm et 9 x 14 cm 

200/300 €

65 Dix-neuf photos 
en grande partie originales, montrant des personnalités à bord et en particulier 
dans le jardin d’hiver. 
Dim 9 x 15 cm et à vue 18 x 24 cm 

180 /250 €

66 Treize photos originales 
dont 1 retirage, les autres d’époque. Rare ensemble sur la 1ère croisière du 
Normandie à Rio de Janeiro, en février 1938. Festivités sur le sundeck, gymkana, 
cérémonie du baptême du passage de l’Equateur.
RARE
Dim 10 x 15 cm (10) les 3 autres 17 x 24 cm.  

200/300 €

67 Quatorze photos originales 
sur la 1ère croisière du paquebot Normandie à Rio de Janeiro, en février 1938. Tir 
aux pigeons ; buffet froid ; soirée dansante sur le sun deck ; déjeuner dans la salle 
à manger ; cérémonies du passage de la ligne équatoriale. 
Dim 10 x 15 cm (10) et 17 x 23 cm les 3 autres. 

250/350 €
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68 Quatorze photos originales et 2 retirages 
sur la 1ère croisière du paquebot Normandie à Rio de Janeiro, en février 1938. Soirées 
dansantes ; buffet froid ; partie de ping-pong dans le grand salon ; bal masqué. 
RARE
Dim 10 x 15 cm (6) et 17 x 24 cm.  

250/350 €

69 Dix photos
retirages de qualité. Le célèbre paquebot Normandie à Rio de Janeiro en février 
1938. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €

70 Dix photos originales
Ping-pong à bord, dans le grand salon ; personnalités dans le jardin d’hiver ; 
Normandie au départ de New-York le 1er octobre 1937, personnalités à la 

le Commandant Thoreux. 
Dim 10 x 15 cm et 17 x 24 cm 

200/300 €

71 Dix photos originales 
par KEYSTONE. Coureurs et représentant de l’industrie automobile dont Ettore 
Bugatti, fête donnée à l’arrivée au Havre pour célébrer la 2è place de Wimille 
dans la célèbre coupe Vanderbilt, départ de New York le 14 octobre 1936. 
Sur plusieurs présences du coureur automobile Jean-Pierre Wimille ; l’actrice de 
cinéma Myriam Hopkins.
Dim 18 x 24 cm et quelques plus petites. 

200/300 €
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72 Quinze photos
retirages de qualité. Sur la passerelle de Normandie, le 2 mai 1938, le 
Commandant par intérim Jules DUCHESNE avec le président de la Cunard 
White Star ; orchestre de Normandie ; réception, diner, exposition à bord ; visite 
du Sultan du Maroc à bord de Normandie le 20 juillet 1937, célèbre photo 
reproduite dans certains ouvrages de l’époque, le Roi Mohamed V assis à côté 
de Henri Cangardel dans le grand salon de 1ère classe.

100/200 €

73 Dix photos originales
montrant des célébrités dont Marlène DIETRICH dans son appartement de grand luxe 
(célèbre photo reproduite dans plusieurs ouvrages sur Normandie) ; Albert PREJEAN, 
Jules ROMAINS, TRISTAN BERNARD et autres célébrités dans le jardin d’hiver. 
Dim moyennes 10 x 15 cm 

150/250 €

74 Onze photos originales
Célébrités à bord dont Gary GRANT, Raoul WALSH. La 
majorité des photos ont été prises dans le jardin d’hiver. 
Dim moyennes 10 x 15 cm 

150/250 €

75 Onze photos originales
Réception au jardin d’hiver, personnalités dont 
E.G. ROBINSON ; concert de gala dans le grand 
salon au départ du Havre le 19 novembre 1938 
; Lucienne BOYER sur la scène du théâtre (photo 
gondolée et collée sur carton) ; passagers sur le 
pont arrière pendant la croisière de Rio.
Dim 18 x 24 cm 

150/250 €

76 Quinze photos
retirages de qualité. Rosine Deréan et Claude 
Dauphin à bord de Normandie pendant le 

traversée Le Havre-New York et New York-Le Havre, 
du 9 au 14 août 1939 ; Eric VON STROHEIM et 
Michel SIMON ; festivités dans le grand salon. 
Dim 18 x 24 cm 

100/150 €28



77 RARE photo originale dédicacée
montrant le célèbre aviateur et écrivain Antoine de SAINT-EXUPERY. Signatures autographes de l’aviateur sur la photo (légèrement 
effacé) et au dos plus visible, ainsi que les signatures de Robert de SAINT-JEAN correspondant de “Paris-Soir ” et Paul RENAUDON 
chef du service photographique de “Paris-Soir ” 
RARE DOCUMENT 
Dim 18 x 24 cm. 
Joint avec un retirage du portrait de SAINT EXUPERY. Dim 18 x 24 cm 

500/600 €

78 Dix photos originales 
représentant des célébrités de l’époque assises dans le jardin d’hiver. 
Dim 9,5 x 14,5 cm 

100/150 €

79 Dix photos originales 
Personnalités à bord au départ de New York le 16 août 1939 ; réception dans le 
jardin d’hiver avec le Maharajah et la Maharanée MANIKYA DE TRIPURA ; cocktail 
à bord ; le célèbre acteur américain James STEWART dans le jardin d’hiver.
Dim 9,5 x 14,5 cm et 18 x 24 cm 

150/200 €
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80 Onze photos originales
Départ du Havre le 21 juin 1939 ping-pong à bord ; soirée de gala dans le 

Harward s’entraîne ; dîner.
Dim moyennes 18 x 24 cm 
(Certaines photos comportent des traces de carton collé au dos)

200/300 €

81 Dix photos originales 
en majorité KEYSTONE. Débarquement au Havre le 21 mai 1939 du fourgon 
remorque destiné à transporter par la route Fred Snite dans son poumon d’acier 
jusqu’à Lourdes ; rare photo de la 2è croisière à Rio le 8 février 1939 le Normandie 
devant Basse-Terre (Guadeloupe) ; Fred Snite dans son poumon d’acier. 
Dim moyennes 17,5 x 23,5 cm 

180/220 €

82 Quinze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, salon de 
lecture, jardin d’hiver, stand de tir, pont promenade. Intéressantes photos montrant 
la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €

83 Quinze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, salon de 
correspondance, salle de spectacle (théâtre et cinéma), salon de lecture, jardin 
d’hiver, stand de tir, pont promenade. Intéressantes photos montrant la déco du 
prestigieux paquebot.
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €
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84 Douze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON prises en mai 1935. Intérieurs 
du navire, hall supérieur de 1ère classe, entrée du théâtre, la salle de spectacle, 
grande porte de la salle à manger de 1ère classe, grand salon, petit salon 
attenant au grand salon de 1ère classe. Intéressantes photos montrant la déco 
du prestigieux paquebot.
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €

85 Douze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, grand 
salon de 1ère classe, la galerie salon, une des 3 loges d’artiste attenante à la 
scène du théâtre.
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €

86 Seize photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, bridge 

salon de musique, fumoir de 1ère classe, grand escalier, grande descente du grill 
vers le fumoir, le grill room de 1ère classe, salle à manger privée du grill, bar du grill 
room. Intéressantes photos montrant la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm

100/150 €

87 Quinze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, grand 
hall, coursive du pont B, un des 2 grands escaliers du pont B, salle de jeu des 
enfants, grand hall, la porte de la chapelle, bridge room de 1ère classe, le bar 
privé. Intéressantes photos montrant la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €
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88 Quatorze photos
retirages de qualité et une originale par DESBOUTIN. Intérieurs du navire, une des 
8 petites salles à manger particulières (plusieurs photos sous différents angles), 
salle à manger des banquets, grande salle à manger de 1ère classe vue sous 
différents angles (état en 1936, 6 fontaines lumineuses sur 12 à l’origine), grand 
hall. Intéressantes photos montrant la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

120/180 €

89 Quinze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, 
arrière de la chapelle vue sous 3 angles, une des 8 petites salles à manger 
attenantes à la grande salle à manger de 1ère classe (plusieurs vues similaires), 
table dressée montrant la vaisselle et les couverts du service de 1ère classe. 
Intéressantes photos montrant la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €

90 Quinze photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON. Intérieurs du navire, hall 
du pont principal, salon de coiffure de 1ère classe pris sous différents angles, 
salon d’accueil et d’attente du salon de coiffure 1ère classe, vitrine du magasin 
Molyneux, bureau de tourisme, stand du magasin “Au bon marché”... Intéressantes 
photos montrant la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €

91 Quinze photos
retirages de qualité. Intérieurs du navire, bar de la piscine de 1ère classe ; piscine 
de 1ère classe sous différents angles, salle à manger des enfants de 1ère classe, 
vestiaire de douche de la piscine de 1ère classe, gymnase de 1ère classe, 
coursive.... Intéressantes photos montrant la déco du prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/150 €
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92 Neuf photos originales
certaines par DESBOUTIN (cachet au dos). Théâtre le 7 juin 1939 ; l’actrice 
Constance BENNET à bord lors de la dernière traversée, départ du Havre le 23 
août 1939, arrivée à New York le 28 août 1939 ; grill room de 1ère classe ; salle 
de jeu des enfants ; la grande salle à manger de 1ère classe.

200/300 €

93 Photo originale 
par BYRON “The lounge” 3è classe. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

94 Photo originale 
par BYRON  - Le bar 3è classe.
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

95 Photo originale 
par BYRON -  La pharmacie. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €
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96 Photo originale 
par BYRON – FRENCH LINE PIER 88, WAITING ROOM, FROM NORTH END. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

97 Photo originale 
par BYRON – FRENCH LINE PIER 88, WAITING ROOM, FROM SOUTH END (autre 
vue plus éloignée).
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée)

100/200 €

98 Photo originale 
par BYRON – FRENCH LINE PIER 88. GENTLEMEN’S ROOM. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

99 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €
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100 Photo originale 
par BYRON - FRENCH LINE PIER 88 – NEW YORK. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

101 Photo originale 
par BYRON - FRENCH LINE PIER 88. UPPER LEVEL.. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

102 Photo originale 

SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm 

100/200 €

103 Photo originale 
par BYRON – CHILDREN PLAYROOM, classe touriste. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €
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104 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

105 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM CABIN CLASS (autre vue). 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

106 Photo originale 
par BYRON – DINING ROOM – THIRD CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

107 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM FIRST CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €
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108 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM FIRST CLASS WITH PRIVATE VERANDA. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

109 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM WITH PRIVATE VERANDA - CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

110 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM WITH BED UP - CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

111 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM - CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €
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112 Photo originale 
par BYRON – HOSPITAL (OPERATING ROOM). 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

113 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM WITH BED DOWN - CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

114 Photo originale 
par BYRON – GYMNASIUM 1ère classe. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

115 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM CABIN CLASS. 
SUPERBE PHOTO 
Grand format  35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €
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116 Photo originale 
par BYRON – STATEROOM CABIN CLASS (autre vue). 
SUPERBE PHOTO 
Grand format 35 x 27 cm (entoilée) 

100/200 €

117 Vingt photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON pour certaines et d’autres 
d’après des négatifs. Intérieurs du navire, différentes vues des salons des 
appartements de grand luxe ; salle à manger et salon des appartements de 
grand luxe ; chambre de l’appartement de grand luxe “Rouen”. Intéressantes 
photos montrant la déco et le mobilier. 
Dim 18 x 24 cm 

150/200 €

118 Vingt photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON  pour certaines. Différentes 
vues des chambres, salon et salle à manger des appartements de grand luxe. 
Intéressantes photos montrant la déco et le mobilier. 
Dim 18 x 24 cm 

150/200 €

119 Dix-neuf photos
retirages de qualité, d’après des clichés de BYRON pour certaines et une photo 
originale par DESBOUTIN. Différentes vues des chambres et appartements de 
luxe. Intéressantes photos montrant la déco et le mobilier. 
Dim 18 x 24 cm 

150/200 €
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120 Seize photos
retirages de qualité, certaines d’après BYRON. Cabines de 1ère classe. Noms 
des décorateurs cités en légende. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

121 Vingt photos
retirages d’après BYRON pour la majorité. Différentes vues des cabines de 1ère 
classe. Noms des décorateurs cités en légende. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

122 Vingt photos
retirages d’après BYRON pour la majorité. Différentes vues des cabines de 1ère 
classe. Noms des décorateurs cités en légende. 
Dim 18 x 24 cm

100/200 €

123 Vingt photos
retirages d’après BYRON pour la majorité. Différentes vues des cabines de 1ère 
classe. Noms des décorateurs cités en légende. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €
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124 Dix-sept photos
retirages d’après BYRON pour la majorité. Différentes vues des cabines de 1ère 
classe. Noms des décorateurs cités en légende. 
Dim 18 x 24 cm

100/200 €

125 Vingt photos
retirages de qualité d’après BYRON. Gymnase, salle à manger, salons, fumoir de 
la classe touriste. Noms des décorateurs cités en légende. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

126 Vingt photos
retirages de qualité d’après BYRON pour certaines. Bar terrasse, salon de 
coiffure messieurs et dames, bureau d’information, cabines de la classe touriste. 
Certaines photos d’installations prototypes photographiées le 29/9/1933 
(retirages). 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

127 Vingt photos
retirages de qualité d’après BYRON pour la majorité. Cabines de la classe 
touriste, la synagogue, le bar, salon et salle à manger de 3è classe. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €
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128 Vingt photos
retirages de qualité d’après BYRON pour la majorité. Cabines et salle de 
bain de 3è classe ; chenil (situé dans la 3è cheminée, sun deck supérieur) ; 
chargement à bord de Normandie ; embarquement des automobiles au Pier 
88 à New York et au Havre ; imprimerie du paquebot Normandie ; bureau des 
écrivains ; service du tri postal. Intéressantes vues peu connues. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

129 Vingt photos
retirages de qualité d’après BYRON pour la majorité. Cabines de 3è classe ; 
centre de tri postal ; poste principal de TSF ; cabine téléphonique ; poste central 
de sécurité ; pompiers. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

130 Vingt photos
retirages de qualité d’après BYRON pour certaines. Salles de massage et repos 
; une salle de bain décorée par Mayodon ; salle de bains de l’appartement de 
grand luxe “Caen” ; salle de bains de 1ère classe et classe touriste. 
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €42



131 Vingt photos

radiateur et serrures ; détail des fenêtres du jardin d’hiver ; hublots.
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

132 Vingt photos
retirages d’après BYRON pour certaines. Groupe d’ouvriers posant le long du 
fourneau électrique ; cuisine principale des passagers ; cuisiniers travaillant autour 

boulangerie ; gros plan sur la machine à éplucher les pommes de terre. Images 
peu communes.
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €

133 Vingt photos
retirages d’après BYRON pour certaines. Service des cuisines ; machine à laver 

100/200 €

134 Vingt photos
retirages d’après BYRON pour certaines. Panneaux décoratifs. Laque de Jean 
DUNAND ; carton de Jean DUPAS avec détails ; chemin de croix de la chapelle 
; panneau décoratif de JOUVE ; peinture de BALANDE ; décoration du jardin 
d’hiver ; bas-relief de JANNIOT ; otarie en bronze par le sculpteur LACROIX.  
Dim 18 x 24 cm 

100/200 €
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135 Treize photos originales et sept retirages
Bas-reliefs sculptés sur pierre par SAUPIQUE ; porte de la chapelle représentant 
le chevalier normand par SCHMIED ; l’autel de la chapelle 1ère classe par JAN 

œuvre des frères MARTEL (photos originales).
Dim moyennes 10 x 16 cm 

150/ 250 €

136 Seize photos originales 
par Marc VAUX montrant des accessoires de la chapelle conçus par JAN & 
JOEL MARTEL et réalisé par PUIFORCAT. Burettes, encensoirs à eau bénite, les 
chasubles également dessinées par les frères MARTEL. 
Rares photos. 
Dim moyennes 12 x 16 cm 

200/300 €

137 Vingt photos 
retirages et quelques originales montrant des panneaux décoratifs à bord du 
Normandie, dont le tapis recouvrant la piste de danse du grand salon 1ère 
classe, le panneau en verre gravé de MAX-INGRAND, la bas-relief de Raymond 
DELAMARRE “les arts et monuments régionaux normands” destiné à la grande 
salle à manger de 1ère classe du prestigieux paquebot Normandie (photo 
originale) ; Jean DUNAND travaillant au bas-relief “la chasse” ; un lustre et un des 
6 pots à feu de la grande salle à manger, par LALIQUE ; la statue de la paix du 
sculpteur DEJEAN ; le sculpteur JANNIOT devant son bas-relief Normandie. 
Bel ensemble de photos. 
Dim 18 x 24 cm 

150/250 €

138 Dix-sept photos retirages de qualité
Le sculpteur Pierre POISSON devant son bas-relief “la Normandie maritime” 
destiné à la salle à manger ; statue “la Normandie” du sculpteur BAUDRY ; autres 
bas-relief et photos de pièces d’orfèvrerie de la maison CHRISTOFLE, dessinées 
par Luc LANEL. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/200 €
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139 Quinze photos 
retirages et quelques originales par KEYSTONE. Avion anglais écrasé sur la proue de Normandie, accident survenu le 22 juin 1936 (4 différentes vues de cet accident) ; 
fac-similé d’une hélice de Normandie à l’exposition universelle de 1937 ; vues aériennes de Normandie.
Dim de certaines 18 x 24 cm, d’autres plus petites. 

150/250 €

140 Dix-sept photos retirages et quelques originales
Une belle photo aérienne montrant le Normandie désarmé à New York au Pier 88 entre le 12 novembre 1940 et le 12 décembre 1941 (date de la saisie de 
Normandie par les américains), après la saisie américaine, la décision fut prise de rebaptiser Normandie. A compter du 1er janvier 1942 il devait prendre le nom 
de “U.S.S LAFAYETTE”, une photo originale de presse américaine montre le démontage des lettres du célèbre paquebot Normandie, la scène du démontage des 

transformation pour le transport de troupes. Le feu prit naissance dans le grand salon de 1ère classe. Le désastre est consommé, sous le poids de l’eau déversé (6000T) 
Normandie a chaviré, une photo d’agence de presse (retirage) montre le navire couché au matin du 10 février 1942. Autres photos, prises sous différents angles de 
Normandie chaviré dans le port de New York (retirages).
Dim moyennes 18 x 24 cm 

150/250 €
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141 Quinze photos retirages 
dont 3 originales montrant Normandie couché 
dans le port de New York, les premiers travaux 
et études en vue du redressement, démolition 
des cheminées ; les opérations de pompage 
; début des travaux de redressement après 
retrait des superstructures (photo originale) 
; 18 mois après son chavirement, la coque 
de Normandie commence à se redresser, 
sur cette photo (originale de presse) on 
peut voir un ouvrier qui manifeste sa joie 
à travers l’écubier de remorque ; autres 
photos (originales et retirages) montrant 
les opérations de redressement ; la coque 

pour être inspectée en cale sèche ; après 
inspection, Normandie quitte la cale sèche 
pour être remisé à Brooklyn. 

prestigieux paquebot. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

150/300 €
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142 Dix photos originales de presse 
montrant l’épave de Normandie redressée, l’état de la plage arrière ainsi que 
les pupitres et tableau de propulsion ; l’état du plafond de la grande salle à 
manger. Le jeudi 28 novembre 1946, Normandie part pour la démolition (2 
photos originales d’agence de presse). 
RARE ensemble. 
Dim 18 x 23 cm et 11 x 18 cm 

150/300 €

143 Huit photos originales de presse et trois retirages 
montrant Normandie quittant Brooklyn le 28 novembre 1946 après son rachat, par le 
ferrailleur LIPSETT, pour la somme 161 680 $, c’est son dernier triste voyage vers Port 
Newark pour y être démoli ; photos KEYSTONE montrant la démolition à Port Newark 
en 1947, découpage des hélices au chalumeau ; photo KEYSTONE montrant le tri et 
chargement des tôles après la démolition, triste photo intitulée “C’était Normandie”. 
Dim 18 x 24 cm 

200/300 €

144 Vingt photos 
en grande majorité originales par KEYSTONE et retirages par BYRON, représentant 
les différents Commandants du célèbre paquebot Normandie, Commandant 
PUGNET, premier Commandant (1935-1936) ; Pierre THOREUX Commandant adjoint 
puis Commandant principal de juillet 1936 à mai 1939 ; le Commandant Pierre 
PAYEN DE LA GARANDERIE (1939 à 1940) ; le Commandant Jules DUCHESNE 
(remplaçant de 1937 à 1939) ; le Commandant Hervé LE HUEDE du 11 janvier 1941 
au 12 décembre 1941 ; portraits également des Commissaires principaux.
Dim 18 x 24 cm 

200/300 €

145 Vingt photos originales et retirages 

d’hôtel, le Gouverneur Général OLIVIER Président de la Compagnie Générale 
Transatlantique de 1932 à 1939 ; René FOULD Président des Chantiers et 
Ateliers de Saint-Nazaire/Penhoet ; Henri CANGARDEL Directeur Général et 
Administrateur de la Compagnie Générale Transatlantique. 
Dim moyennes 18 x 24 cm 

150/200 €

47



149 Onze photos 
en majorité originales. Vues diverses, salle d’opération de l’hôpital ; linges d’autel 
de la chapelle ; en mer la championne du monde corde Chrysis DELAGRANGE 
hisse en tête de mât le ruban bleu, Raimu à bord de Normandie (retirage).
Dim diverses dont 18 x 24 cm 

150/250 €

146 Dix photos 
en majorité des retirages, dont une photo, par BYRON, de l’Etat-Major réuni sur la 
plage avant le 16 juin 1936 ; une photo des mousses réunis devant l’entrée du 
théâtre ; portraits de personnalités de la Compagnie Générale Transatlantique.
Dim moyennes 18 x 24 cm 

100/200 €

147 Vingt-trois photos retirages 
en majorité d’après BYRON, montrant les intérieurs de Normandie. 
Dim 18 x 24 cm 

200/300 €

148 Vingt photos
retirages de qualité, dont certaines d’après BYRON, montrant Normandie sous 
différentes perspectives, l’ensemble de l’équipage sur le pont (célèbre photo de 
BYRON mais retirage) ; quelques photos des intérieurs et une photo de presse 
intitulée “C’EST BIEN LA FIN DU NORMANDIE” montrant les tôles de la coque 
après son découpage le 25 octobre 1947.
Dim moyennes 18 x 24 cm 

200/300 €
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150 Trois photos originales
2 par François KOLLAR (traces de carton collé au dos) montrant des travaux 
de soudure sur la coque pour une et une photo originale par Roger SCHALL 
(petites déchirures sur le bord inférieur et léger pli en haut à droite), montrant 
des escaliers du Normandie.
Dim 22 x 28 cm (Kollar) et 21 x 22,5 cm (Schall) 

200/300 €
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BROCHURES & DOCUMENTS

détail lot 156



51

151 CROISIERE A RIO de 1938
RARE brochure publicitaire dépliante de chez 
“WHITCOMB CRUISES” richement illustrée. 
Programme de la croisière, photos et coupe du 
paquebot. 

100/200 €

152 CROISIERE A RIO de 1939
RARE brochure publicitaire de chez “WHITCOMB 
CRUISES” richement illustrée, couverture couleur par 
Cosimini. Programme de la croisière, photos des 
intérieurs du paquebot. 

100/200 €

153 Liste des passagers 
pour la croisière du 25 août 1937. LE HAVRE – 
SOUTHAMPTON – NEW-YORK. 

50/80 €

154 Brochure publicitaire 
en anglais “Cie Gle Transatlantique French Line – Cabin class”. Nombreuses 
photos des intérieurs de différents paquebots de la C.G.T, dont Normandie, Paris, 
Ile de France, Champlain. Editions de l’Atlantique. 

50/80 €

155 Lot de trois étiquettes de bagages 
du paquebot Normandie non utilisées. 

40/70 €



156 Rare programme de variétés 
du 23 mai 1935 pour l’inauguration du paquebot Normandie. 

50/80 €

157 Programme de la soirée 
à bord du paquebot Normandie le 5 juin 1935. 
Assez rare. 

50/80 €

158 CROISIERE A RIO de 1938
“RAYMOND-WITHCOMB CRUISE”. Programme. 

60/100 €

159 Brochure illustrée 
des intérieurs du paquebot Normandie. Editions de l’Atlantique.

50/80 €
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160 Brochure
en français, illustrée des intérieurs de la 3è classe. 

40/70 €

161 Brochure
Même brochure que la précédente mais en anglais. 

40/70 €

162 Brochure illustrée par Ternat
Illustrations des intérieurs de la classe touriste. 

50/80 €

163 Brochure publicitaire 
montrant des photos de différents paquebots de la Cie Gle Transatlantique 
(certaines pages sont détachées). 

40/70 €
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164 Programme d’inauguration du paquebot Normandie
Petit carton indiquant succinctement le programme aux dates du 23 et 24 

Cassandre. Assez rare. Joint avec une invitation (vierge) pour le diner et la soirée 
au Havre le 23 mai 1935.

50/100 €

165 
destiné aux passagers ayant fait la traversée du 29 mai au 12 juin 1935 “LE 
HAVRE – NEWYORK – LE HAVRE”. 
Celui-ci vierge et en parfait état. 

80/120 €

166 Programme à bord 
de Normandie le 1er juin 1935. Illustration par Chancel
(Petites tâches).

40/80 €

167 Programme d’une fête de bienfaisance 
à bord de Normandie le 10 juin 1935. Illustration par Chancel. 

40/80 €
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168 Dépliant en carton 
“Souvenir de la traversée” avec l’impression en bleu de la médaille “Blue Ribbon” 

40/80 €

169 Dépliant en carton 
“Souvenir de la traversée” NEW-YORK - SOUTHAMPTON – LE HAVRE, départ du 
26 décembre 1938. 

40/80 €

170 Petit lot 
comprenant un rare carton citant les voyages prévus pour 1939 ; une carte de 
visite vierge ; une lettre au Commissaire Principal M. Villar en date du 8 avril 1937 
; une feuille de papier à lettre et une carte de visite vierges. 

40/80 €

171 Lot de dix menus 
dont un illustré par Raoul DUFY. 

100/150 €
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172 Deux plaquettes 
pour la centième traversée du paquebot Normandie. 
Editions de l’Atlantique. 
Assez rare. 

50/100 €

173 Programme 
“Théâtre Normandie” du 2 juin 1935. Couverture illustrée 
par Daragnès.

40/80 €

174 Lot de deux petits menus 
assez rares, le blason sur la 1ère page. Joint avec 
des vignettes, un timbre et 2 cartons d’invitation pour 
l’inauguration de l’exposition du 50è anniversaire du 
célèbre paquebot Normandie. 

40/80 €

175 Rare brochure 
“23 mai – 12 juin 1935. INAUGURATION ET PREMIER VOYAGE DE NORMANDIE” 
Memorial par Henry CHAMPLY. 40 pages. 

150/200 €

176 Programme de variétés du théâtre Normandie
soirée du 25 mai 1935.

50/80 €
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177 Programme de variétés du grand salon
soirée du 25 mai 1935. 

50/80 €

178 Programme de variétés du théâtre Normandie
soirée du 25 mai 1935. Similaire au précédent mais avec les photos des artistes. 

50/80 €

179 Brochure tapuscrite 
sur le paquebot Normandie. Intéressants articles sur la conception du paquebot, 
“l’art français” par Claude Roger-Marx, les cuisines, l’équipement radioélectrique, 
le service médical, la sécurité par le Capitaine LEHUEDE, la centième traversée.

40/80 €

180 Manuel technique 
sur le paquebot Normandie du bureau de dessin de la société des chantiers et 

RARE. 

100/200 €
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181 Très rare livret de plans dépliants
du paquebot Normandie, des emménagements des Chantiers et ateliers de 
Saint-Nazaire – Penhoët. Plans longitudinaux des différents ponts.
Longueur des plans dépliés de 120 à 160 cm. 

400/500 €

182 Rapport technique de mission 
à Hambourg sur les essais des hélices. Paquebot Normandie – hélices – essais de 
modèles. Rapport de mission du 6 et 7 janvier 1936. 
RARE. 

100/200 €

183 Revue d’électricité et de mécanique ALSTHOM
Articles et plans sur la propulsion turboélectrique du paquebot Normandie.
RARE. 

100/200 €
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184 Rare petite brochure sur le paquebot 
“T6” (futur NORMANDIE). Joint avec dépliant “Normandie ... et maintenant 

voyage aller-retour en juillet et août 1937.

50/100 €

185 Brochure technique 
en anglais de la French Line – C.G.T. 
10 pages. 
RARE. 

100/150 €

186 Livre vert montrant les intérieurs du célèbre paquebot
Editions de l’Atlantique 1935. Intéressant ouvrage sur le Normandie comprenant 
des articles et photos de qualité par Arthaud, Byron et Schall. Celui-ci en langue 
française. 

50/100 €
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188 Revue L’illustration de juin 1935
N° spécial hors-série entièrement consacré au paquebot NORMANDIE, couverture 
beige avec l’écusson de la Normandie, dans une reliure cartonnée rigide.

30/50 €

189 Rapport technique 
de mission sur les essais des hélices. Paquebot Normandie – hélices – essais de 
modèles. Rapport de mission, Saint-Nazaire le 10 décembre 1935. 
RARE. 

100/200 €

187 Important et très intéressant ouvrage décrivant les caractéristiques techniques du NORMANDIE
Couverture façon métallique. Nombreux plans dépliants, toutes les entreprises ayants participé à la construction du fameux paquebot sont 
citées. Nombreuses photos. Ouvrage indispensable au collectionneur. 
SUPERBE ETAT et RARE. 

300/400 €
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190 Manuel d’instructions de la société ALSTHOM 
concernant l’Equipement de Propulsion Electrique du paquebot Normandie. 2 
tomes + tome d’annexes. 
RARE. 

150/300 €

191 Manuel d’instructions de la société ALSTHOM 
concernant la conduite et entretien de l’appareil moteur à transmission électrique 
et de ses auxiliaires. 3 tomes (instructions et schémas). 
RARE. 

150/300 €

192 Tapuscrit de 1945 
“L’épopée de Normandie – la dernière traversée” par Georges CUSSET Chef 
mécanicien principal 1937 à 1942.
Joint avec un tableau de comparaison des paquebots France – Normandie 
– Queen Mary et United States et procès-verbal des opérations de recette 
(photocopies).
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196 Lot 
comprenant un magazine, du 28 octobre 1932, sur le lancement du paquebot 
Normandie, un menu de 1938 et une intéressante plaquette “hommage au 
Normandie” de 1992 “the ocean liner museum” en anglais. 

40/60 €

195 Nombreux négatifs
essentiellement, sur le paquebot Normandie. La construction, le lancement, les 
intérieurs, la vie à bord .... 
Environ 200 négatifs. 
Dim moyennes : 9 x 12 cm. 

200/300 €

194 Nombreux négatifs
essentiellement, sur le paquebot Normandie. La construction, le lancement, les 
intérieurs, la vie à bord .... Environ 250 négatifs. 
Dim moyennes : 9 x 12 cm. 

200/300 €

193 Nombreux négatifs
essentiellement, sur le paquebot Normandie. La construction, le lancement, les 
intérieurs .... 
Environ 250 négatifs. 
Dim moyennes : 9 x 12 cm. 

200/300 €
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197 Lot de divers grands négatifs 
montrant le paquebot à quai, les turbines et autres vues. 

50/80 €

198 Brochure technique 
sur le radiogoniomètre “Kaess”.
Joint avec la copie d’un courrier, en date du 25 janvier 1935, adressé à la Cie 
Gle Transatlantique concernant cet instrument. 

80/120 €

199 Rare rapport de l’ingénieur 
de 1ère classe du génie maritime sur les essais à la mer du paquebot Normandie 
en date du 4 juin 1935.

100/200 €

200 Rare document sur le moulage et taillage des hélices
Rapport de mission aux fonderies du Sud-Est et aux fonderies Méridionales. 

150/300 €
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64

FONDS D’ARCHIVES SUR NORMANDIE
(Documents d ’époque en grande majorité)

détail lot 232



65

201 Nombreuses lettres (photocopies) 
du Commandant THOREUX ayant trait à l’exploitation du 
paquebot Normandie et également à certains événements 
dont avarie, tempête, grève. Lettres, entre 1935 et 1938.

100/200 €

202 Compte rendu tapuscrit 
du bureau d’études pour les constructions navales, 
comprenant quelques photos montrant la coque du navire. 

100/150 €

203 Archives diverses 
Cangardel Administrateur Directeur Général de la Cie Gle 
Transatlantique, dont courriers, télégrammes, tapuscrits en 
rapport avec la construction du paquebot. Année 1932. 

100/150 €

204 Archives diverses 
Cangardel Administrateur Directeur Général de la Cie Gle 
Transatlantique, dont courriers, télégrammes, tapuscrits en 
rapport avec la construction du paquebot. Année 1933. 

100/150 €

205 Archives diverses 
Cangardel Administrateur Directeur Général de la Cie Gle 
Transatlantique, dont courriers, télégrammes, tapuscrits en 
rapport avec la construction du paquebot. Année 1933. 

100/150 €

206 Cahier des charges 
du 24 février 1934 sur la décoration du célèbre paquebot. 
32 pages. Intéressant document d’époque. 

80/120 €



207 Nombreux courriers 
entre décembre 1929 et juillet 1933, adressés au Ministre relatif à la construction 
d’un grand paquebot (le futur paquebot NORMANDIE), dénommé T6 à cette 
époque. 
RARE ET INTERESSANT ENSEMBLE D’EPOQUE. 

400/600 €

208 Différentes notes sur le paquebot Normandie – T6. 
Examen des plans, étude des plans de juin 1933, prévision du personnel, 
rapports, considérations générales, nomenclature. Note sur le “T6” concernant 
l’entrée dans le port le jour du lancement. 
IMPORTANT ENSEMBLE DE DOCUMENTS D’EPOQUE. 

400/600 €

209 Note et courrier manuscrit 
à l’Administrateur Directeur Général de la C.G.T concernant la composition de 
l’effectif. 

50/80 €

210 Sécurité à bord – Assurances
Plusieurs notes tapuscrites d’époque concernant la sécurité, adressées pour la 
majorité à l’Administrateur Directeur Général de la C.G.T. 

150/200 €
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211 Service technique
Plusieurs notes tapuscrites de 1933 adressées au Commissaire du gouvernement 
et à l’Administrateur Directeur Général de la C.G.T. 

200/300 €

212 Service de l’armement
Note sur l’installation T.S.F. De Normandie. Joint avec une note pour Mr 
CANGARDEL. 

50/80 €

213 Prévisions des dépenses et des recettes
Echéancier. Notes de Mr LANIER. Correspondance entre la Cie Gle 
Transatlantique et les ministres intéressés (tapuscrit du 24 février 1933) ; calcul 
estimatif de l’exploitation du T6 ; situation approximative, à certaines dates 

de l’exploitation du T6. Nombreux documents d’époque 1933. 

400/600 €

214 Tableau manuscrit 
listant les cabines et précisant le nombre de pièces et le nombre de passagers 
pour les années 1935 et 1936. Tableau intitulé “Décompte des cabines du 
paquebot Normandie en 1935 et 1936”. 

30/60 €
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215 Extraits de la presse sur le paquebot 
Normandie 
dont le New York Times en date du 3 mars 1935. 

30/60 €

216 Notes de 1932
concernant la livraison du T6 “Normandie”, destinées à Mr 
Cangardel, Administrateur-Directeur Général. 

80/120 €

217 Procès-verbaux 
entre 1932 et 1934, certains liés à des conférences ou 
visites, toujours en rapport avec le paquebot Normandie.

150/300 €

218 Courriers divers
entre 1932 et 1935, sur le lancement du paquebot T6 et 
la livraison du paquebot Normandie. 

150/300 €

219 Courrier et notes 
concernant les tarifs. Tableau comparatif des tarifs entre 
Normandie et d’autres paquebots de l’époque. 

100/150 €

220 Notes sur le paquebot Normandie
Examen des plans ; notes sur la décoration, l’aménagement. 
Documents d’époque (1934 et 1935) destinés à Mr 
Cangardel
Administrateur-Directeur Général. 

200/300 €
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221 Notes et courriers 
concernant l’état d’avancement des travaux du 
paquebot Normandie, la liste de certains entrepreneurs et 
décorateurs. 

100/200 €

222 Notes diverses
entre 1931 et 1935, dont un schéma de disposition 
des apparaux de chargement, conférence du Havre sur 
Normandie le 16 octobre 1933. 

200/300 €

223 Deux lettres 
dont une manuscrite du Commandant Thoreux du 1er octobre 
1938 et la seconde lettre tapuscrite, du 21 décembre 1935 
concerne le choix du Commandant en second , toutes les 2 
adressées au Directeur Général de la C.G.T. 
RARE. 

200/300 €

224 Lettres et télégrammes 
entre janvier et février 1939, adressés à Mr Henri 
CANGARDEL, Administrateur Directeur-Général de la 
Compagnie Générale Transatlantique à cette époque.

150/250 €

225 Lettres et télégrammes 
du mois de mars 1939, adressés à Mr Henri CANGARDEL, 
Administrateur Directeur-Général de la C.G.T à cette 
époque. 

150/250 €

226 Lettres et télégrammes 
du mois d’avril 1939, adressés à Mr Henri CANGARDEL, 
Administrateur Directeur-Général de la Cie Générale 
Transatlantique. 

150/250 €
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227 Lettres et télégrammes 
du mois de mai 1939, adressés à Mr Henri CANGARDEL, 
Administrateur Directeur-Général de la Cie Générale 
Transatlantique. Certaines concernent l’incendie du 
paquebot Ile de France. 

150/250 €

228 Lettres et télégrammes 
du mois de juin 1939, adressés à Mr Henri CANGARDEL, 
Administrateur Directeur-Général de la Cie Générale 
Transatlantique. 

150/250 €

229 Lettres et télégrammes 
du mois de juillet 1939, adressés à Mr Henri CANGARDEL, 
Administrateur Directeur-Général de la Cie Générale 
Transatlantique. 

150/250 €

230 Lettres et télégrammes 
du mois d’août 1939, adressés à Mr Henri CANGARDEL, 
Administrateur Directeur-Général de la Cie Générale 
Transatlantique. 

150/250 €

231 Lettres et télégrammes 
du mois de septembre 1939, adressés à Mr Henri 
CANGARDEL, Administrateur Directeur-Général de la Cie 
Générale Transatlantique. 

150/250 €

232 Lettres et télégrammes 
du mois d’octobre 1939, adressés à Mr Henri 
CANGARDEL, Administrateur Directeur-Général de la 
Cie Générale Transatlantique. Certaines concernent le 
désarmement du paquebot Normandie. 

200/300 €
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233 Lettres et télégrammes 
des mois de novembre et décembre 1939, adressés à Mr 
Henri CANGARDEL, Administrateur Directeur-Général de la 
Cie Générale Transatlantique. 

150/250 €

234 Perte du paquebot NORMANDIE 
(archives Cangardel). Rapport du Commandant LE HUEDE 
adressé le 24 septembre 1942 à Henry CANGARDEL 
Président de la Compagnie Générale Transatlantique. Pièces 
jointes : Traduction d’un article du “New-York Herald Tribune 
du 2 avril 1941 mettant en cause les équipages des navires 
français réfugiés dans des ports américains. Réponse du 
Commandant LE HUEDE aux allégations contenues dans cet 
article. Lettre du Commandant PAYEN DE LA GARANDERIE. 

200/300 €

235 Lettres du Commandant THOREUX
dont une à Mr CANGARDEL et une au second 

100/200 €

236 Lot de télégrammes 
(année 1937) sur le paquebot Normandie. 

60/80 €

237 Notes et documents divers d’époque 
(entre 1931 et 1938), sur la décoration, le projet de 
croisière à Rio de Janeiro. Note concernant le paquebot 
“T6” datant de septembre 1931. 

200/300 €

238 Notes et tapuscrits d’époque 
dont conférence et notes destinées à Mr Cangardel. 

100/200 €
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239 Notes 
pour Mr Cangardel et situation du personnel pendant 
le désarmement du paquebot Normandie en hiver 
1935/1936. 

100/200 €

240 Article de plusieurs pages 

Atlantique – passé, présent, futur”.

50/80 €

241 Note sur les différentes lignes de la 
Compagnie Générale Transatlantique

1936, 1937 et 1938 (31 pages en date du 26/01/1939). 

100/150 €

242 Conférence du 5 janvier 1935 
concernant l’armement du paquebot Normandie. 

50/80 €

243 Note
pour Mr l’Administrateur-Directeur Général Cangardel et 
article “le développement de la Cie Gle Transatlantique”. 

50/80 €

244 Lot 
comprenant un tableau “relevé de marche des traversées 
records des paquebots Normandie et Queen Mary” ; une 
note de dépenses sur les péages passagers du Havre 
signé par le chef du contrôle des dépenses. 
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245 Notes diverses 
dont une au sujet de l’exploitation de Normandie
(mauvais état). 

40/80 €

246 Demande d’intervention d’un actionnaire 
et réponse du conseil d’administration et divers documents 
de toute époque. 

50/100 €

247 Divers documents
dont un procès-verbal, du 27 juin 1935, de la commission 
spéciale de mise en service du paquebot Normandie, 
un procès-verbal de recette du paquebot comprenant 
une note sur les essais de passage de marche avant et 
marche arrière, une note tapuscrite, du 3 août 1934, sur 
les commandes faites à l’étranger pour la construction 
et l’aménagement du Normandie, une note tapuscrite 

la ligne de New-York “ (19 pages).

200/300 €

248 Différentes notes et courriers 
(entre 1936 et 1943) adressés à Mr Cangardel. 

150/250 €

249 Articles et notes diverses 

depuis 1926 jusqu’au 1/08/1939. 

100/200 €

250 Tableau comparatif 
de 1935, des recettes et dépenses, entre la paquebot 
Normandie et les paquebots Ile de France, Paris, Champlain 
et Lafayette et une note sur l’évolution des recettes et 
dépenses sur la ligne New-York de 1934 à 1935. 
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251 Diverses notes et courriers de 1934
destinés à Mr Cangardel Administrateur-Directeur Général 
de la C.G.T, sur les essais de Normandie, horaires, études 
de courant. 

150/250 €

252 Diverses notes et courriers 
de 1936, adressés à Mr Henri Cangardel Administrateur-
Directeur Général de la C.G.T. Certains courriers de la C.G.T 
de New-York et un article sur le nouveau paquebot des 
United States Lines ; télégrammes. 

100/200 €

253 Diverses notes, courriers et télégrammes 
de 1936, adressés à Mr Henri Cangardel Administrateur-
Directeur Général de la C.G.T. Certains courriers de la C.G.T 
de New-York, concernant l’United States Lines, un courrier et 
une note concernant le contrôle des dépenses et un long 
courrier de Mr Morin de Linclays.

150/300 €

254 Courriers divers 
de février 1936, adressés à Mr Henri Cangardel Administrateur-
Directeur Général de la C.G.T. Certains courriers de la C.G.T de 
New-York et télégrammes. Courriers de Mr Morin de Linclays. 

100/200 €

255 Courriers divers et télégrammes 
de mars 1936, adressés à Mr Henri Cangardel 
Administrateur-Directeur Général de la C.G.T. Courriers en 
majorité, de la C.G.T de New-York. 

100/200 €

256 Courriers divers et télégrammes 
d’avril 1936, adressés à Mr Henri Cangardel Administrateur-
Directeur Général de la C.G.T. Courriers en majorité, de la 
C.G.T de New-York. Nombreuses lettres de Mr Morin de 
Linclays, Directeur à New-York et quelques coupures de 
journaux dont le New-York Times. 
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257 Courriers divers, notes et télégrammes 
de mai 1936, adressés à Mr Henri Cangardel 
Administrateur-Directeur Général de la C.G.T. Courriers 
en majorité, de la C.G.T de New-York. Nombreuses lettres 
de Mr Morin de Linclays, Directeur à New-York. Lettre 
concernant les horaires, un programme du séjour, à New-
York, les 11 et 12 mai 1936. Divers courriers intéressants. 

150/300 €

258 Courriers divers et télégrammes 
de juin 1936, adressés à Mr Henri Cangardel 
Administrateur-Directeur Général de la C.G.T. Courriers en 
majorité, de la C.G.T de New-York. Note sur les horaires, une 
sur Mr Byron photographe à bord, lettres de remerciement 
et plusieurs télégrammes, un courrier concernant la 
décoration de la salle d’attente du Pier 88. 

150/300 €

259 Nombreux courriers 
de juillet à septembre 1936 de l’agence C.G.T de New-
York, dont tableau sur l’activité commerciale et industrielle 
des Etats-Unis au 31 juillet 1936. Courriers et télégrammes 
adressés à Mr Cangardel, Directeur Général de la C.G.T.

150/300 €

260 Nombreuses notes et courriers 
du mois d’octobre 1936 adressés à Mr Cangardel, 
Directeur Général de la C.G.T par l’agence de New-York, 
dont certaines lettres de Mr Morin de Lanclays directeur à 
New-York. 

150/300 €

261 Nombreux courriers et télégrammes 
du mois de novembre 1936 adressés à Mr Cangardel, 
Directeur Général de la C.G.T par l’agence de New-York, 
dont certaines lettres de Mr Morin de Lanclays directeur à 

passagers se rendant en France.

150/300 €

262 Notes, courriers et rapports 
de décembre 1936, adressés à Mr Cangardel, Directeur 
Général de la C.G.T par l’agence de New-York. Rapport 
d’essais d’isolants. 

150/250 €
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263 Rapport Coquillat 
sur l’opportunité de lancer un “Super Normandie” de juin 
1939. Une note de Mr Coquillat adressée à Mr Cangardel. 

150/300 €

264 Rapport manuscrit de Georges Robin 

apparaux et manœuvre. 2 lettres manuscrites en date du 
12 février et 19 mars 1937.

100/200 €

265 Liste des passagers et de l’Etat-Major
le jour du voyage inaugural, du paquebot Normandie, le 
29 mai 1935. Liste de la consommation des vivres pendant 
un voyage normal aller et retour de Normandie. 

80/120 €

266 Intéressante liste manuscrite 
des architectes et décorateurs ayant participé à la 
réalisation des aménagements du paquebot Normandie. 

80/120 €

267 Courriers et notes diverses 
entre novembre 1934 et décembre 1934. La majorité 
du courrier est adressée à Mr Cangardel Administrateur 
Directeur Général de la Cie Gle Transatlantique à Paris. 

150/300 €

268 Courriers, notes et télégrammes
entre janvier et février 1935, adressés à Mr Cangardel 
Administrateur Directeur Général de la Cie Gle 
Transatlantique. Notice sur le mouvement des passagers 
de la côte est des Etats-Unis vers l’Europe pendant les 
deux premiers mois de 1935. Quelques lettres tapuscrites 
de Mr Morin de Linclays et certaines lettres manuscrites.
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269 Documents divers, courriers et télégrammes 
destinés à Mr Cangardel. Intéressante notice sur 
l’équipement du Pier 88 (radeaux d’accostage, treuils, 
passerelles, ascenseurs, chariots et matériel divers), note sur 
les arrivées et départs du paquebot Normandie à New-
York. Documents en dates de février et mars 1935. 

150/300 €

270 Différentes notes, notices, courriers et 
télégrammes 
adressés à Mr Cangardel. Quelques coupures de presse, 
un article du “journal of commerce” du 16 avril 1935. Note 
sur l’ameublement du Pier 88 avec une estimation ou devis 
par Alavoine décorateur. 

150/300 €

271 Télégrammes et courriers divers
du mois de mai 1935, adressés à Mr Cangardel 
Administrateur Directeur Général de la Cie Gle 
Transatlantique. Une note sur l’état d’engagements des 
passagers pour le 1er voyage au départ de New-York le 7 
juin 1935. Courriers de Mr Morin de Linclays. 

150/300 €

272 Courriers divers et télégrammes 
adressés à Mr Cangardel Administrateur Directeur Général 
de la Cie Gle Transatlantique. Juin 1935. 

150/250 €

273 Courriers divers, notes et télégrammes
entre juillet et août 1935. Certains documents relatifs au 
service des passages, tableau du chiffre d’affaires et note 
sur la décoration de la salle d’attente du Pier 88. Courriers 
de Mr Morin de Linclays. 

150/300 €

274 Courriers divers et télégrammes 
adressés à Mr Cangardel Administrateur Directeur Général 
de la Cie Gle Transatlantique. Septembre et octobre 
1935. 

150/300 €
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275 Courriers divers et télégrammes 
adressés à Mr Cangardel Administrateur Directeur Général 
de la Cie Gle Transatlantique. Octobre et novembre 1935. 

150/300 €

276 Nombreux courriers 
de Mr Morin de Linclays adressés à Mr Cangardel 
Administrateur Directeur Général de la Cie Gle 
Transatlantique. Décembre 1935. 

150/300 €

277 Listes des artistes décorateurs et architectes
Ainsi qu’une liste des artistes décorateurs et ensembliers 
susceptibles d’être appelés pour les appartements de luxe du 
paquebot Normandie. 

150/300 €

278 Courriers 
(photocopies) des correspondances entre la Cie 
Gle Transatlantique et les ministres, au sujet de la 
construction du paquebot Normandie, joint une copie 
des négociations avec le ministre de la marine marchande 
relatives à la construction du “T6”. 

50/80 €

279 Courriers divers 
entre 1932 et 1933 adressés à Mr Cangardel 
Administrateur Directeur Général de la C.G.T. Joint avec une 
photo d’un tableau du Normandie 

100/200 €

280 xxxx
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RARE ENSEMBLE DE PLANS DU PAQUEBOT NORMANDIE
CALQUES ET TIRAGES DE LA SOCIETE DES CHANTIERS 

ET ATELIERS DE ST NAZAIRE – PENHOET

détail lot 299



281 Plans dépliants 
en coupe des différents ponts des 1ères classes. 

100/200 €

282 Liasse de sept plans tirages d’époque 
intitulés “Paquebot T6 - pour la ligne de New-York” et 
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”. 
Plan des moteurs de propulsion (plan d’encombrement 
de 1932). Coupe au maitre de 1930 ; ensemble des 
chaufferies ; tuyautages de cales. ”Paquebot T6 – 
compartiment des moteurs de propulsion”

300/500 €

283 Sept tirages de plans 
“paquebot T6” entre 1931 et 1932 “Ensemble de 
l’installation du compartiment des turbo-alternateurs, des 
turbodynamos et auxiliaires”.

300/500 €

284 Quatre tirages de plans 
de pitonnage vers 1935. 

200/300 €

285 Six tirages de plans 
“coupe au maitre” ; Apparaux de mouillage” ; “tracé des 
ailerons” ; “aileron latéral et axial”. 

300/500 €

286 Trois tirages de plans de 1931
“Gouvernail et supports d’arbres”. 

200/300 €
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287 Archives du bureau Véritas 
(copies) “schémas des tuyautages des chaufferies. 

100/150 €

288 Archives du bureau Véritas 
(copies) “schémas des tuyautages des machines. 

100/150 €

289 Lot de plans 
comprenant nommés “Paquebot T6 pour la ligne de New-York – plan des formes 
Yourkevitch ; plan des formes verticaux” ; grand plan montrant un tableau des 
records de vitesse, sur l’Atlantique Nord, des navires de différentes compagnies 
entre 1819 et 1852. Joint dans le lot 2 plans du paquebot Normandie au 
1/200è pour réaliser la maquette.

150/300 €

290 Plans sur calque à l’encre
Appartement de grand luxe “Rouen” ; schéma de principe de la pompe à mazout 
Saake installée sur Normandie en février 1939 ; Bruleur H.O.B pour chaudière 
cylindrique ; diagramme de lancement ; positions principales du navire pendant le 
lancement. 6 calques bien exécutés à l’encre de Chine.

100/200 €

291 Deux tirages de plan 
du paquebot Normandie en vue longitudinale. 

100/200 €

292 Plan longitudinal et plan horizontal 
des formes du paquebot Normandie sur calque et 2 tirages de plans des 
formes verticales du navire. 

150/300 €

293 Calque 
montrant des différentes coupes des supports d’arbres. 

100/200 €

294 Grand tirage 
montrant la vue de dessus du paquebot. 

100/200 €

295 Grand tirage 
montrant la vue de dessus du paquebot. 

100/200 €

296 Deux plans sur calque et un tirage papier
représentants la forme longitudinale et horizontale du paquebot Normandie. 

200/300 €

297 Un tirage de plan et un calque 
montrant les formes verticales du paquebot. 

80/120 €

298 Nombreux tirages de plans 
montrant les différents ponts (sundecks) en coupes, avec les légendes.

200/300 €

299 2 tirages de plan
vue longitudinale et vue de dessus du paquebot Normandie, pitonnage 
planches 1 et 2. 

200/300 €

297293

299

290289
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300 Calque
Paquebot T6, plan des formes – verticaux – 1932. (Déchirures). 

80/120 €

301 Tirage de plan d’époque
nommé “Paquebot T6 pour la ligne de New-York – plan des formes, partie 
avant” – 1932. 

150/300 €

302 Calque
“Paquebot T6 pour la ligne de New-York – plan des formes – partie arrière”, vers 
1932 avec des corrections en rouge. 

150/300 €

303 Grand calque 
“paquebot Normandie” – ensemble des chaufferies – coupe longitudinale et 
vue en plan” 

200/300 €

304 Grand tirage de plan d’époque
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”, 2 vues de dessus (vues en 
plan) montrant les aménagements des ponts D et E. 

200/300 €

305 Plan de la cheminée arrière 
en plusieurs coupes (tirage sur papier d’époque). 1934. 

150/300 €

306 Grand tirage de plan d’époque
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”, 2 vues de dessus (vues en 
plan) montrant les aménagements du pont principal et pont A. 

200/300 €

307 Grand tirage de plan d’époque
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”, 2 vues de dessus (vues 
en plan) montrant les aménagements du pont des embarcations et du pont 
promenade. 

200/300 €

308 Deux tirages de plan
vue longitudinale et vue de dessus (vue en plan) du paquebot Normandie, 
pitonnage - planches 1 et 2. 

200/300 €

300

302

303 304 305

306 307 308
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309 Tirage de plan récent 
“coupes transversales des joints glissants du paquebot Normandie”. 

50/100 €

310 Grand tirage de plan d’époque
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”, 2 vues de dessus (vues en 
plan) montrant les aménagements des ponts B et C. 

200/300 €

311 Tirage de plan d’époque
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”, vue de dessus montrant le 
sundeck. 

150/250 €

312 Tirage de plan d’époque
nommé “Paquebot T6 pour la ligne de New-York – plan des formes, partie AV” 
– 1932. 

150/300 €

313 Tirage de plan
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”. Aménagements – coupe 
longitudinale. 

200/300 €

314 Tirage de plan d’époque
nommé “Paquebot T6 pour la ligne de New-York – plan des formes, partie AR” 
– 1932. 

150/300 €

315 Deux tirages de plans
“Coupe au maitre” et “cheminée arrière” à petite échelle. 

150/300 €

316 Deux tirages de plans 
“Plan longitudinal et plan horizontal des formes du paquebot Normandie” et 
“plan vertical des formes du paquebot Normandie”. 

200/300 €

317 Deux tirages de plans 
“Plan longitudinal et plan horizontal des formes du paquebot Normandie” et 
“plan vertical des formes du paquebot Normandie”. 

200/300 €

318 Grand tirage de plan d’époque 
“Paquebot T6 – Normandie” – tracé de la courbe des longueurs admissibles. 

200/300 €

319 Deux tirages de plans
vue longitudinale et vue de dessus (vue en plan) du paquebot Normandie, 
pitonnage - planches 1 et 2. 

200/300 €

320 Tirage de plan 
en coupe longitudinal du paquebot Normandie, avec indications des intérieurs. 

150/250 €

321 Liasse de sept tirages de plans 
comprenant une silhouette du paquebot Normandie avec les différents points 
de contrôle, sonnerie d’alarme ; schéma du poste central de veille ; schéma du 

150/250 €

309

310 311

313 314

315
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322 Plan schématique 
montrant la silhouette du paquebot Normandie en position sur la cale avant le lancement. 

100/150 €

323 Deux tirages de plans 
montrant les volumes des soutes à mazout et citernes, l’autre plan est un schéma de la 
chaufferie Ar, milieu et Av. 

150/250 €

324 Liasse de tirages et copies de documents techniques 
en français et en anglais, montrant des schémas et des photos (copies) concernant les 
collecteurs de vapeur d’alimentation, schéma des circuits principaux des 2 lignes d’arbres, 
schéma du service des avertisseurs d’incendie à mains, photocopies de revues techniques. 

100/200 €

325 Tirage de plan d’époque
“Paquebot Normandie – pour la ligne de New-York”. Emmenagements ponts F et G. 

200/300 €

326 Deux tirages de plans
vue longitudinale et vue de dessus (vue en plan) du paquebot Normandie, pitonnage - 
planches 1 et 2. 

200/300 €

327 Nombreux dessins à l’encre sur calque
certains au crayon. Dessins et schémas modernes repris d’après des plans d’époque. 
Photocopies également de différents diagrammes, schémas et coupe diverses. 

50/80 €

328 Croquis (photocopies) 
des canots de sauvetage et appareil à gouverner. 

40/60 €

329 Plans et schémas 
liés au lancement du paquebot Normandie, diagrammes de lancement. Notes sur le 
lancement (photocopies). 

100/150 €

330 Plans divers, calques et tirages
Coupe longitudinale schématique des circuits de détection et d’extinction d’incendie 
par le gaz carbonique dans les locaux peu fréquentés (sur calque), autres schémas 
dont tirages montrant des coupes du navire. 200/300 € 330 bis. Plans “Paquebot 
Normandie – pour la ligne de New-York” Béquille pour portes touristes, mixtes et 3ès 
classes ; supports divers ; serrures. Avec 2 courriers du Chantier de Penhoët de 1933 
et 1934, en rapport avec les plans. 

200/300 €

322

329

324 328



85

LOTS DE PHOTOS SUR DIFFERENTS PAQUEBOTS DE COMPAGNIES 
FRANCAISES ET ETRANGERES

détail lot 334



332 Quarante-deux photos 
d’agence de presse de paquebots allemands. 

400/600 €

333 Trente photos 
d’agence de presse de paquebots allemands dont le Bremen et l’Europa. 

300/500 €

331 Trente et une photos 
d’agence de presse de paquebots allemands. 

300/500 €
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334 Trente-trois photos 
d’agence de presse de paquebots allemands dont le Bremen et l’Europa. 

300/500 €

335 Trente photos 
d’agence de presse de paquebots anglais, en majorité le Qeen Mary. 

300/500 €

336 Trente-cinq photos 
d’agence de presse de paquebots anglais, dont Queen Mary, Empress of 
Canada, Aquitania, Mauretania. 

400/600 €

337 Trente-huit photos 
d’agence de presse de paquebots anglais de la Cunard et la White Star. 
Paquebots Queen Mary, Aquitania, Mauretania, Bereganria, Brittanic 

400/600 € 87



338 Trente-huit photos 
d’agence de presse de paquebots anglais de la Cunard et la White Star. 
Paquebots Majestic, Georgic, Olympic, Empress of Britain. 

400/600 €

339 Série de vingt et une photos sur le célèbre paquebot TITANIC
Retirages “Paris – 4 septembre 1987”, lors de la rétrospective tirée des archives du 
journal “Lillustration”.

50/150 €

340 Quarante-six photos 
d’agence de presse de paquebots anglais des années 50 à 60. 

200/400 €

341 Trente-huit photos 
d’agence de presse de paquebots italiens. Rex ; Venezuela ; Bianca ; Conte di 
Savoia ; Andrea Doria. Leonardo da Vinci ; Michelangelo. 

400/600 €
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342 Quarante-six photos 
d’agence de presse de paquebots américains. United States ; Yukon ; 
Constitution ; Independence 

400/600 €
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343 Vingt-huit photos 
d’agence de presse de paquebots hollandais. Paquebots Rotterdam (en 
majorité), Nieuw Amsterdam, Westerdam. 

400/600 €
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344 Trente photos 
d’agence de presse de paquebots français, dont l’incendie du Paris au 
Havre, Pasteur, Georges Philippar, Liberté, l’incendie de l’Atlantique de la Cie 
Sud-Atlantique (vue saisissante prise d’un hydravion au large de Cherbourg le 
5/01/1933. 

300/500 €

345 Vingt-quatre photos 
d’agence de presse de paquebots français, dont l’incendie du Paris au Havre, 
Pasteur, Liberté (ex Europa). 

200/400 €

346 Quatorze photos 
en partie d’agence de presse dont 7 montrants des paquebots de la C.G.T et 
7 de la Cunard (en majorité le Queen Mary). 

150/300 €

347 Une photo par Neurdein,vers 1900
du paquebot “La Normandie”, 1er du nom, mis en service en 1883. Premier 
paquebot de la Cie Gle Transatlantique doté de l’éclairage électrique. Photo 
avec défauts dans les marges et traces de carton collé au dos. 

50/80 €
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349 Vingt-cinq photos 
(retirages) et 3 photos originales sur le paquebot Normandie. 

100/200 €

350 Vingt-cinq photos 
(retirages) et 2 photos originales sur le paquebot Normandie. 

100/200 €

348 Vingt-cinq photos 
(retirages) sur le paquebot Normandie, certaines en double et triple. 

100/150 €
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351 Huit photos originales 
de la Société ALSTHOM sur le paquebot T6 “Normandie”. Moteur de 
propulsion, turbine principale, groupe turbo-dynamo, alternateur triphasé. 

200/300 €

352 Quarante photos diverses 
(retirages) dont Normandie. 

200/300 €
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353 Quarante photos diverses 
(retirages) en majorité Normandie. 

200/300 €
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DIVERS DOCUMENTS, COURRIERS, REVUES, MENUS

détail lot 360



354 Nombreux courriers et notes 
adressés à l’Administrateur Directeur Général de la Cie Gle Transatlantique. 
Année 1931. 

200/300 €

355 Nombreux courriers et notes 
adressés à l’Administrateur Directeur Général de la Cie Gle Transatlantique. 
Année 1932. 

200/300 €

356 Nombreux courriers et notes 
adressés à l’Administrateur Directeur Général de la Cie Gle Transatlantique. 
Année 1933. 

200/300 €

357 

verrerie, provenant du paquebot Normandie, vente au casino de Biarritz le 7 et 

il y a cinquante ans Normandie...”.

150/300 €
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358 Livre 
“Évolution chronolique de la Cie Gle Transatlantique depuis l’origine”. 
Imp. Transatlantique 1959 et magazine “l’animateur économique” du 28 octobre 
1932, numéro spécial sur le lancement du Normandie. 

40/80 €

359 Lot de treize menus du paquebot Normandie 
dont le rare menu de l’inauguration du paquebot Normandie avec la couverture 

(mauvais état, plié et taché) ; un menu de dîner de gala du 9 mai 1936 et 11 
menus vierges. 

50/100 €

360 
(mauvais état)
Joint un dépliant de plan d’aménagement du paquebot France de 1962 et une 
brochure des Messageries Maritimes. 

50/100 €

361 Essais de tangage de 1956 
sur un modèle (maquette) du paquebot Normandie au 1/160è, en vue de 
comparaison. 

100/200 €
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Signature obligatoire :   Date :

Required signature

Graphiste :  Hélène ALLERON
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CONDITIONS DE VENTE

La vente volontaire sera faite expressément au comptant en Euros. 
Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication pour les objets et par lot 25 % T.T.C. (23,70 % H.T. + T.V.A. 5,5 % pour les livres 
et 20,84 % H.T. + T.V.A. 20 % pour tous les autres lots).
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par la Société de Vente aux enchères, son opérateur ou le Commissaire-Priseur judiciaire, 
l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.
L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions et le nombre des pièces indiquées sont données à titre indicatif.
Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie de la Société de Vente aux enchères ou du Commissaire-Priseur 
judiciaire et, s’il y a lieu, de l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des rectifications 
annoncées au moment de la présentation du lot et portées sur le procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux 
acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée, 
notamment pour les restaurations d’usage, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état sous la dorure, les peintures ou les 
laques. Les conditions d’état des tableaux sont disponibles en français et en anglais auprès de l’expert. 

Tous les meubles et objets adjugés descendent au magasinage de Drouot, ils sont à la charge de l’acheteur :
Les lots peuvent être enlevés gratuitement en salle jusqu’à 19h le soir de la vente et entre 8h et 10h le lendemain. Passé ce délai, les 
lots sont stockés au service DROUOT MAGASINAGE, aux tarifs suivants :
  •  Frais de dossier / lot TTC : 5€
  •  Frais de stockage et d’assurance / lot TTC :
     - 1€ / jour, les 4 premiers jours ouvrés
     - 1€ / 5€ / 10€ / 20€ / jour, à partir du 5e jour ouvré, selon la nature du lot
Les frais de magasinage sont offerts pour les lots pris en charge par DROUOT TRANSPORT * ; dans les 10 jours suivant la vente.
DROUOT MAGASINAGE • 01 48 00 20 18 ou 01 48 00 20 56 • magasinage@drouot.com
6 bis, rue Rossini  75009 Paris  3e sous-sol • du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h
Attention : les lots ne sont remis que sur présentation du bordereau de vente acquitté, et/ou de l’étiquette de la vente.
* GEODIS • 01 48 00 20 48 • drouot-transport@drouot.com

En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque.
Le magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit, l’objet étant considéré sous la 
garantie exclusive de l’adjudicataire, dès le moment de l’adjudication. En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des 
objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement de celui-ci.
Paiement par Carte accepté. En cas de règlement par Carte de crédit étrangère, les frais de 1,5 % seront imputés en sus des frais légaux 
et 2,9 % pour les Cartes American Express.
Les paiements en espèce ne peuvent excéder 1000 euros, frais de vente compris.

ORDRES D’ACHAT

Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente aux enchères et le Commissaire-Priseur judiciaire ne sont pas 
responsables pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.
Tout éventuel acquéreur désirant porter les enchères par téléphone devra au préalable confirmer sa volonté par tout moyen écrit avant 
la vente. Les frais d’expédition seront réglés par les acquéreurs.

All purchaser should be paid in cash. The buyers will have to pay an additional charge of : 25 % (23,70 % + V.A.T. 5,5 % for books and 
20,84 % + V.A.T. 20 % for all other lots).
Orders can be sent by post or telegram and phone during the sale (we will call you). Sufficient notice must be given to the expert 
(please take account of time difference).
Orders can be placed with Me TESSIER - Me SARROU or the Expert, during the viewing. In any case claim, the french text only will be 
taken in consideration.

EXPORTATION

L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un pays membre de la communauté européenne ou non, est subordonnée à la 

du montant dû.

SUCCESSIONS • ESTIMATIONS • INVENTAIRES
PARTAGES • ASSURANCES • FRANCE

ET ÉTRANGER

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assurance et les partages de meubles, tableaux, objets d’art et matériel industriel ou 
commercial sur rendez-vous.
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